Correction de I'épreuve de mathématiques ES spécialité
Exercice 1

1)a) Voir ci-contre.
b) La matrice d'adjacence est la suivante :

B/O1t 1t 1 1 1
C/lO OO0 OO
FIO 1t 01 1t 1
JJO 1 0 0 1 1
R|0O1 0 0 O 1
TIO1 0 0 O O

2) La matrice n'est pas symétrique par rapport a la
diagonale puisqu’il 'y a eu au moins un match gagné
(il n'y @ aucun match nul).

3)a) La somme des éléments de chaque ligne de la
matrice est le nombre de matchs gagnés par I'équipe.
b) La somme de tous les éléments de la matrice est le
nombre de matchs joués.

4) Le graphe comme le nombre de matchs gagnés
permettent d'établir le classement de la poule :

Brésil, France, Japon, Roumanie, Tunisie, Cuba.

Exercice 2

1) Voir ci-contre. ° @
2) Nous recherchons le plus grand sous-graphe

complet du graphe.
Il est clair que les poissons rouges ne supportent
personne, il faut les enlever. ° o
Les corydoras, les gouramis et les guppies supportent
toutes les autres especes, seuls les danios et les discus
ne sont pas a mettre ensemble.
Il suffit de choisir les corydoras, les guppies, les

gouramis et, au choix, les danios ou les discus.

Exercice 3

1) 3 4] [3 a|_[9+4b 3a+12 °
2 3/ |b 3] |643b 2a+9 ]’
9+4b=1 4b=-8
9+4b 3a+12| [1 0| . [3a+12=0 . [3a=—-12 . |a=—4
2) = SSi Ssi SSi .
6+3b 2a+9 | |0 1 6+3b=0 3b=-6 b=-2

2a+9=1 2a=—18



